

## 中央媒体关注运城

## 柳永忠：拥军没有“休止符”

□晓林 柳兵

“老兵不拥军，那还算是老兵吗？”无论是助力当地经济发展，还是营造尊崇军人的浓厚氛围，运城市吉力食品有限公司负责人柳永忠总是冲锋在前，默默付出，赢得当地军民一致赞誉。

## 甜甜的桃脯送军属

当了5年兵的柳永忠退役后，白手起家、创办实业，将自己的企业发展成为年产值3000余万元、华北桃果产区最大的桃脯加工企业，辐射带动家乡36户困难群众合计增加收入1200余万元，吸纳农村剩余劳动力230余人，人均年收入1.4万元以上。步入柳永忠创办的运城市吉力食品有限公司，映入眼帘的“退役军人创业就业基地”几个大字特别醒目。柳永忠创办企业的历程，可谓曲折艰难，从赶集卖鞋到打饼子，再到开石料厂，最后创办吉力食品有限公司。对于一个刚从部队退役的年轻人来说，无人脉资源、无创业经验、无资金扶持，磕磕碰碰的经历不胜枚举。每当说起这段经历，他总是笑着说：“开头是很难，但是5年部队生活的锤炼，让我骨子里始终有股不服输的劲。”

公司稍有起色，柳永忠就坐不住了。作为一名老兵，他惦记最多的还是军烈属。一有空闲，他就到军烈属家里走走看看，帮他们打扫庭院、收拾家务，顺便聊家常、陪陪老人，一待就是大半天。今年夏收时节，柳永忠又来了，跟往常不一样的是，这一次，他还带来好几个身强力壮的小伙子。他们帮军烈属收小麦，直到天黑才拖着一身疲惫回家。等到桃子成熟，柳永忠又来到桃园，用比市场价还高的价格将桃子回收，在自己的厂子里加工成桃脯，再将第一批桃脯亲手送到军烈属家中。

## 陪烈士亲人唠唠嗑

今年4月，柳永忠突然想起平陆籍烈士刘红娃的儿子——72岁的刘随劳。念头来得突兀，又执拗得不可抗拒。但是刘随劳家住重庆，从平陆县到重庆市路途900余公里，驾车需要十来个小时。52岁的柳永忠没有丝毫犹豫，带上当地特产和自己厂里生产的糕点，开上车就出发了。在重庆，柳永忠待了3天，“刘红娃是我们平陆县的大英雄，也是全国的战斗英雄，我一直崇敬他。他牺牲了，我陪他的孩子说话、唠唠嗑，尽一份责任和义务。”有人问柳永忠，费这么大的精力去看望烈士的家人，值吗？他说：“亲眼看到他们一家过得好，我才能放心，跑再远的路也值。”

柳永忠的善举犹如冬日里的一

春有万亩鲜花争艳，夏有瓜果梨桃飘香，秋有漫山红叶醉人，冬有天鹅水间嬉戏。平陆县地处晋、陕、豫黄河“金三角”地带，位于山西省最南端，背依中条山，南临黄河水。走进这片沃土，一股浓郁的拥军气息扑面而来。

新时代中国双拥 | 人物

## 柳永忠：拥军没有“休止符”

文/晓林 柳兵

春有万亩鲜花争艳，夏有瓜果梨桃飘香，秋有漫山红叶醉人，冬有天鹅水间嬉戏。平陆县地处晋、陕、豫黄河“金三角”地带，位于山西省最南端，背依中条山，南临黄河水。走进这片沃土，一股浓郁的拥军气息扑面而来。

“老兵不拥军，那还算是老兵吗？”无论是助力当地经济发展，还是营造尊崇军人的浓厚氛围，运城市吉力食品有限公司负责人柳永忠总是冲锋在前，默默付出，赢得当地军民一致赞誉。

## 甜甜的桃脯送军属

当了5年兵的柳永忠退役后，白手起家、创办实业，将自己的企业发展成为年产值3000余万元、华北桃果产区最大的桃脯加工企业，辐射带动家乡36个贫困户农民合计增加收入1200余万元，吸纳农村剩余劳动力230余人，人均年收入1.4万元以上。步入柳永忠创办的运城市吉力食品有限公司，映入眼帘的“退役军人创业就业基地”几个大字特别亮眼。柳永忠创办企业的历程，可谓曲折艰难，从赶集卖鞋到打饼子，再到开石料厂，最后创办吉力食品有限公司。对于一个刚从部队退役的年轻人来说，无人脉资源，无创业经验，无资金扶持，磕磕碰碰的经历不胜枚举。每当说起这段经历，他总是笑着说：“开头是很难，但是整整五年部队生活的锤炼，让我骨子里始终有不服输的劲头。”



▲6月7日，平陆县退役军人事务局官兵前往县武警中队开展端午节慰问活动，为全体官兵送上慰问品，柳永忠参加活动。

公司稍有起色，柳永忠就坐不住了。作为一名老兵，他惦记最多的还是军烈属。一有空闲，他就到军烈属家里走走看看，帮他们打扫庭院、收拾家务，顺便聊家常、陪陪老人，一待就是大半天。

今年农忙时节，柳永忠又来了，跟往常不一样的是，这一次，他还带来好几个身强力壮的小伙子。他们帮着几户军烈属收小麦、掰玉米，直到天黑了才拖着一身疲惫回家。等到桃子成熟，

## ▲刊发柳永忠事迹的《中国退役军人》杂志

团火，温暖着军烈属的心，刘随劳感动地说：“最珍贵的是这份情谊，有人怀念着我父亲，并把这份情感转移到我身上，让我永远难忘。”

退役军人丁魏军是平陆县张店镇侯王村人，多年前因车祸导致行动不便，仅靠在家附近打零工赚钱贴补家用，收入微薄，生活异常窘迫，女儿丁艳丽还在湖南人文科技学院读书。得知这一情况后，柳永忠第一时间拎着慰问品来到他家，表示丁艳丽4年大学所有费用他全包。丁艳丽毕业后，柳永忠招聘丁艳丽来自己的公司上班，工资待遇丰厚，每月足额缴纳“五险一金”，还把她培养成入党积极分子。

## 拥军优属没有“休止符”

如果说关心军烈属是他对烈士的敬重，那么给现役军人、退役军人实实在在的福利，则是他对战友最大的回报。

加入平陆县拥军联盟后，他郑重表示，凡是现役军人购买桃脯、点心、麻花、月饼等公司产品，直接享受七折优惠；如果需要邮寄到外地，

在七折优惠的基础上，免费包邮到指定地点。他还规定，退役军人持优待证，一律享受公司产品七五折优惠，提前一周预订公司产品的，还有礼品相赠。

去年，柳永忠又新增一条规定：十里八乡需要就业的退役军人，公司敞开大门欢迎，而且会把他们安排到重要岗位。截至目前，公司210名员工中，退役军人有58人，其中3人成长为骨干，6人从这里学到技术后，自己开办工厂、经营了门店。

每年“八一”建军节，是柳永忠最忙碌的时候，也是公司最重大的节日。2023年，离建军节还有近一个月时间，他已经提前召开了动员大会，部署慰问品生产和配送工作，精心为平陆县人武部、武警中队等单位准备各种花样点心。

建军节过后，退役季到了。作为退役军人宣讲团成员，柳永忠戴上花镜，精心制作“退役再创业”专题宣讲课件。他要准备一堂就业创业课，向即将退役的战友分享创业经验和体会，以自己的创业经历，鼓舞带动战友全身心投入新岗位。

柳永忠说，拥军优属永远没有“休止符”。在双拥之花遍地开放的山西省运城市平陆县，柳永忠和他的名字一样，忠于拥军事业，永不停歇。

## “理论+实操”看看景区如何防“上火”



运城晚报讯(记者 刘凯华)连日来，我市持续高温天气，为进一步做好文物保护单位消防安全管理工作，6月11日，解州关帝庙文物保护所组织全体工作人员开展了消防安全培训演练(上图)。

当天的培训中，解州关帝庙文物保护所邀请盐湖区消防救援大队的宣讲员为大家讲解了容易引发火灾的消防安全隐患、火情紧急情况如何处置、鉴别灭火器是否有效和正确的使用方法，以及火灾应急疏散常识等。

“春秋楼东侧因电线短路起火，立即执行消防应急预案！”实战演练中，景区的消防救援队接到报警后，立即赶往现场处置，在景区微型消防车的配合下，及时将火扑灭。

“今后我们要进一步加强用气、用电、用火安全，尤其要对有香火、有焚炉、有明火的地方加强管理。”解州关帝庙文物保护所办公室主任孙丽峰告诉记者。

当天，随着各大景区用电量急剧增加，盐湖消防部门也向辖区各个景区管理部门作出了安全提示。

## 河津市城区街道排查自建房安全隐患

运城晚报讯(记者 李爽)连日来，河津市城区街道办事处联合河津市住建局、河津市消防救援大队组成联合工作队，在辖区范围内开展自建房安全隐患排查工作。

联合工作队工作人员通过实地走访摸排，对城区街道辖区自建房情况进行详细了解，掌握自建房基础信息，严格按照排查标准对自建房进行核查，做到全覆盖、无盲区，一户一册建立工作台账，做到每排查一处详细登记一处；在排查的同时加强宣传，进门入户向居民宣传自建房安全隐患问题，树立警惕在前、防范在先的安全意识，做好自查工作；对无人居住的老旧房屋及存在建筑安全隐患的房屋，及时张贴警示牌，拉好隔离带，确保危房不使用、不住人，切实保障群众住房安全。

城区街道负责人表示，下一步，他们将继续推进自建房安全隐患排查整治工作，筑牢居民群众的安全底线。

## 夏日里的清凉站



▲6月13日，市民在南风广场的爱心驿站里休憩纳凉。

连日来我市持续高温天气，市区户外劳动者爱心驿站为户外劳动者和市民群众免费提供饮水、休息、充电、应急药品等十余项爱心服务不间断。

记者 茹雅 摄